



- 你有没有爱一个人，只是因为他或她长得像你深爱的前任？
- 如果你的爱人告诉你，你长得像他曾经的恋人，你会难过吗？还是继续做爱情里的替身？

我是爱情里的替身



倾诉人：巧珍（化名），女
年龄：26岁
记者：陈也喆
倾诉热线：87682535 15888563497
倾诉邮箱：dnsbqg@126.com
倾诉QQ群：78365797
公众微信号：dnsbqg



漫画 章丽珍

文艺而忧郁

金方（化名）原本是我客户单位的员工，他经常跟我在网络上联系，不过内容仅限于工作。对着电脑屏幕合作了两年，我们彼此都没见过真人。

那天，我无意中打开他的空间，浏览他很早之前的“说说”，被一些文艺的句子所吸引。

看得出来，他是个忧郁的男子，对生活有一种无可奈何的叹息。

其中有一句写着“长歌当哭，为那些无法兑现的诺言，为生命中最深的爱恋，终散作云烟”。

我在底下评论：那些过往，不会散作云烟，而

会成为心底最美好的记忆。

随手评论完，我就去做其他事了，完全没有把这件小事放在心里。

我以为，这年头，大家都忙着低头刷微信，没有人再去打开荒废已久的QQ空间。

谁知道，就是这样一条简单的评论，金方却上心了。

那天晚上，金方找到我，跟我聊了很多心事。这是我们第一次聊工作以外的话题，我发现，我跟他其实很有共同语言，都属于白天安静优雅，晚上话如潮水的一类。

随着我们聊天的深入，我终于知道金方忧郁的真实原因。

他比我大7岁，离过一次婚，还有个3岁的儿子，归他前妻抚养。

年纪轻轻就离异的男人，总是对婚姻有种又渴盼又害怕的复杂心理。

我忽然觉得我懂他。

“为什么不再找一个？没有看上的吗？”

“好像有，又好像没有。”

我对他模棱两可的回答不置可否。我们深入地聊了两星期，彼此都有点好奇，这样一个与自己心灵契合的人，现实生活中会是什么样的？

酒后吐真言

因为之前在网上看过照片，所以远远地看到他，就知道他是金方。他也老远就跟我微笑着打招呼。他本人比照片上更清瘦，也更有气质。

看着他低头舀汤，眼睑向下，眉毛细碎疏淡，我竟然有一丝心动。

那次约会后，我们之间的关系又进了一步，聊天的内容也有些暧昧。有一天，他对我说：

“我喜欢一个人，不知道她对我是什么感觉。”

我心里怦怦直跳，又

害怕他说的另有其人，就故作镇定地说：“喜欢就勇敢去追，不要害怕失败。”

他说：“其实我觉得你挺好的，你觉得我怎么样？”

话说到这份上，已经是委婉的示爱了。毕竟都过了幼稚冲动的年纪，有一份安稳踏实的陪伴，才是最真切的。

在一起的时光里，他的成熟稳重让我觉得踏实，他的幽默让我觉得生活充满了乐趣。我感觉自己越陷越

深，他却渐渐有些疏远我。

他偶尔会出神地若有所思，有时候盯着我的脸看半天，有时候心不在焉地左顾而言他。

我问他想什么，他总说没什么。

那天，他陪客户应酬，喝多了，让我去接他。我搀扶着他，走回家。他摇摇晃晃地走着，突然看着我说：“你长得像她。”

“谁？”

“阿红（化名）。”

后来我才知道，阿红是他的前妻。

我提出分手

是不听。

这些事情对我打击很大，都说男人喜新厌旧，喜欢青春貌美。而我竟然还不如一个比我年长很多的女人。

更重要的是，我完全是一个替代品，他只想通过我，忘掉对前妻的爱，却做不到。

他拥抱我，亲吻我的时候，想象的应该是他前妻的样子吧。

想到这里，我便刺心的痛。更让我心痛的是，有一天，他发我一条这样的短信：

夜雨染成天水碧。有些人不需要姿态，也能成就一

场惊鸿。你就是我心中永远的翩若惊鸿。回来，好吗？

我一头雾水：什么回来，我不是在吗？

在我的逼问下，他终于承认，这条短信其实是发给前妻的，一时错发给我。虽然他万般解释，这是他头脑不清醒时瞎写的。

我已经听不进这样的话。既然他这样念念不忘她，那就成全他。

我提出了分手，他挽留了我很多次。我再也无法容忍与回忆剔除得不干净的人交往。

想想既可悲又可笑，真心投入的感情，到头来，我只是个替身。

记录倾诉背后的故事，说出我们心中的感受



你的男人对前妻念念不忘，还把你当替代品，从你的角度来看，确实是件很令人气愤的事情。

但从另一个角度看，说明这个男人既专一又深情。这至少说明你的眼光还不错，这段感情也并非一无是处。

都说“女怕旧爱，男怕新欢”，说的就是女人容易怀旧，男人喜欢

新欢，但生活中也不乏一些男人固执地钟情旧爱。

好在你及时抽身，不然，用你的话说，就是越陷越深，后果就不堪设想。

现实地考虑问题，其实跟一个有婚史的男人交往是件很麻烦的事，即使他在你面前说前妻一百个不好，你也无法泯灭前妻曾经给他带来的

记忆。不管这记忆是好是坏，都是一种情感的牵绊。

而且，因为孩子抚养问题，他与前妻避免不了联络。因此，如果你决定爱一个离异男，就要接受这一系列的后果。

当然，爱一个人，就是不问值不值得，如果你真的非常爱一个人，一切都是羁绊。

■反馈 ■

12月12日 B08 《再多的爱，也会有消耗殆尽的一天》

咯咯基（微信公众平台读者）：看了这个故事，感觉主人公的确认识到了自己性格上的瑕疵。最后的悔恨，倒是让人同情。

这场爱情电影里，没有孰对孰错，只不过有心的月老在跟你们开玩笑。对于28岁的青智来说，他心疼的、溺爱的、想拥有的是要与他携

手一生，相濡以沫的婚姻对象。至于恩欣，或许是因为家人安排，所以感觉可有可无。对于青智的爱慕也并不珍惜。

恋爱再美，终究要回归生活，任性再足，终究也要回归理智。连续性的电话问候，让你感觉到围城无形的恐惧，而回应这种恐惧，女主采取了高傲的姿态。当一个初升火热的

心，触碰到极寒的坚冰，再高的温度也降到冰点。大家都是现实生活中的人，成就不了电影里那样的浪漫，或许有，但也极少。

文中两人的约会也仅仅停留在恋爱的前戏，或许你们彼此都未涉足对方的心。过去就当是一堂生动的爱情体验课吧，希望故事的主角都能在下一站得到幸福。